

# Содержание:

- 1.Общая характеристика ДОУ.
- 2.Основные положения.
- 3. Система комплексной безопасности ДОУ
- 4. Механизм обеспечения комплексной безопасности ДОУ
- 5. Основные направления организации комплексной безопасности ДОУ:
- 5.1.Охрана труда и техника безопасности при организации образовательной деятельности;
  - 5.2. Пожарная безопасность;
  - 5.3. Антитеррористическая безопасность;
  - 5.4. Безопасность дорожного движения;
  - 5.5.Электробезопасность;
  - 5.6. Информационная безопасность;
  - 5.7. ГО ЧС;
  - 5.8.Обучение и формирование культуры безопасности;
- 5.9.Взаимодействие с органами местного самоуправления, правоохранительными органами, другими государственными службами и общественными организациями

# 1. 2. Общая характеристика ДОУ

Таблица 1

<b>№</b> π/	Направления, по которым предоставляется информация	Содержание информации
1.	Полное наименование образовательного учреждения	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 14 «Родничок» города Заринска
2.	Учредитель	Учредителем Учреждения и собственником его имущества является муниципальное образование город Заринск Алтайского края.  Функции и полномочия Учредителя Учреждения от имени муниципального образования город Заринск Алтайского края исполняет отдел по образованию администрации города Заринска.  Функции и полномочия собственника Учреждения от имени муниципального образования город Заринск Алтайского края исполняет комитет по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации города.
3.	Год и основание реорганизации образовательного учреждения	Юридический статус муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад №14 «Родничок» получен 18 ноября 2005 года.  На основании Федерального закона от 12.01.1996 № 7- ФЗ «О некоммерческих организациях», Положения о порядке управления объектами права собственности муниципального образования город Заринск Алтайского края, принятым постановлением Заринского городского Собрания депутатов от 28.10.2005 № 80, постановления администрации города Заринска Алтайского края от 24.11.2010 № 757 «О порядке осуществления отраслевыми органами управления администрации города Заринска функций и полномочий учредителя муниципальных учреждений», распоряжения администрации города Заринска Алтайского края от 24.08.2011 № 306-р сменен тип учреждения на Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 14 «Родничок» города Заринска
4.	Юридический адрес	659100, Алтайский край, г. Заринск, улица Союза Республик, 18/3

5.	Руководитель	Заведующий – Кирилова Марина Ивановна
	образовательного	
	учреждения	
6.	Телефон/ факс	8-(385-95) -4-26-53
7.	E-mail	rodnischok@mail.ru
8.	Адрес сайта	dou14rodnichok.ucoz.ru
	образовательного	
	учреждения	
9.	Организационно-правовая	Учреждение
	форма	
10	Тип Учреждения	Бюджетное
11	Тип образовательной	Дошкольная образовательная организация
	организации	

Детский сад представляет собой двухэтажное здание со всеми необходимыми коммуникациями, год постройки – 1981, проектная мощность на 320 мест. Расположено во дворе жилого массива, вдали от промышленных предприятий.

Площадь территории детского сада составляет 11 160 кв. м., по всему периметру озеленена насаждениями. Рядом с детским садом находятся социально значимые объекты: МОУ СОШ №3, МАУ «Спорт», два магазина.

ДОУ имеет удобное транспортное расположение: две подъездных дороги к территории ДОУ, а также ближайшие остановки общественного транспорта рядом с объектом торговли магазином «Торговый центр».

Режим работы ДОУ установлен, исходя из потребностей семьей обучающихся, и является следующим:

- Пятидневная рабочая неделя, время работы 12 часов, с 6.30 до 18.30 часов.
- Выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные дни.
- Продолжительность работы накануне нерабочих, праздничных и выходных дней определяется согласно ст.95 ТК РФ и сокращается на 1 час.

#### 3. Основные положения

Система комплексной безопасности ДОУ - совокупность мер и мероприятий образовательного учреждения, осуществляемых во взаимодействии с органами местного самоуправления, правоохранительными органами, другими государственными службами и общественными организациями, обеспечивающих безопасность его функционирования, а также готовности сотрудников и участников образовательных отношений к рациональным действиям в чрезвычайных ситуациях.

Комплексная безопасность ДОУ — состояние защищенности образовательного учреждения от реальных и прогнозируемых угроз социального и природного характера, обеспечивающее его функционирование.

Охрана труда и техника безопасности — управление производственной деятельностью, направленной на предотвращение травм и заболеваний, связанных с производством. Пожарная безопасность — состояние защищенности личности, имущества, общества и государства от пожаров.

Антитеррористическая безопасность — состояние защищенности физического лица или объекта от террористических угроз.

Безопасность дорожного движения — комплекс мероприятий, направленных на обеспечение безопасности всех участников дорожного движения.

Электробезопасность — система организационных и технических мероприятий и средств, обеспечивающих защиту людей от опасного и вредного воздействия электрического тока. Информационная безопасность — процесс обеспечения конфиденциальности, целостности и доступности информации.

 $\Gamma O$   $\Gamma O$   $\Gamma O$  — система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

#### 4. Система комплексной безопасности ДОУ



Обеспечение комплексной безопасности ДОУ осуществляется в следующих направлениях:

- Охрана труда и техника безопасности при организации образовательной деятельности;
- Пожарная безопасность;
- Антитеррористическая безопасность;
- Безопасность дорожного движения;
- Электробезопасность;
- Информационная безопасность;
- ГО ЧС;
- Обучение и формирование культуры безопасности;
- Взаимодействие с органами местного самоуправления, правоохранительными органами, другими государственными службами и общественными организациями

#### 4.Механизм обеспечения комплексной безопасности ДОУ

- 4.1. Правовую основу обеспечения комплексной безопасности ДОУ составляют:
- Конституция Российской Федерации;
- -Федеральный закон Российской Федерации от 28.12.2010 № 390-ФЗ «О безопасности»;
- -Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Трудовой кодекс Российской Федерации;

- -Федеральный закон от 27.07.2006 №152 ФЗ (ред. От 25.07.2011) «О персональных данных»;
- -Федеральный закон от 27.07.2006 №149 ФЗ (ред. От 31.12.2014) «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»;
- -Федеральный закон от 28.12.2013 № 426- ФЗ «О специальной оценке условий труда»;
- -Федеральный закон от 28.12.2013 № 421- ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием закона «О специальной оценке условий труда»;
- -Федеральный закон от 04.10.2010 № 265-ФЗ «О ратификации Конвенции об основах, содействующих безопасности и гигиене труда (Конвенции № 187)»;
- -Федеральный закон от 24.07.1998 года № 125- ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»;
- -Постановление Правительства Российской Федерации от 23.09.2002 № 695 «О прохождении обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности (с влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов), а также работающими в условиях повышенной опасности»;
- -Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24.07.2013 № 328н «Об утверждении « Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок» (вступают в силу с 04.08.2014);
- -Постановление Министерства труда и социального развития от 24 октября 2002 года № 73 «Об утверждении формы документов, необходимых для расследования и учета несчастных случаев на производстве, положения об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях»;
- -Постановления Минтруда и Минобразования от 13 января 2003 года № 1/29 «Об утверждении порядка обучения по охране труда и проверки знаний, требований охраны труда работников организаций»;
- -Рекомендации по организации кабинета охраны труда и уголка охраны труда (Постановление Минтруда от 17.01.2001 № 7)
- -Приказ от 24.06.2014 № 412н Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации «Об утверждении типового положения о комитете (комиссии) по охране труда»;
- -Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 04 мая 2012 года № 477н «Об утверждении перечня состояний, при которых оказывается первая помощь и перечня мероприятий по оказанию первой помощи»;
- -Приказ Минздравсоцразвития Российской Федерации от 12.04.2011 № 302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения предварительных и периодических осмотров (обследований) работников. Занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда»;
- -Приказ Минздравсоцразвития России от 05.03.2011 № 169н «Об утверждении и комплектации изделиями медицинского назначения аптечек для оказания первой помощи работникам»;
- -ППБ 101-89 «Правила пожарной безопасности для общеобразовательных школ, профессионально технических училищ, школ интернатов, детских домов, дошкольных, внешкольных и других учебно вспомогательных учреждений»;
- -письмо министерства образования и науки Р $\Phi$  от 04.06.2008 303-1423 «О методических рекомендациях»;
- -Приказ Министерства общего и профессионального образования РФ от 06.10.1998 №2535 «Об организации обучения и проверки знаний правил по электробезопасности работников образовательных учреждений системы Минобразования России»;
- -Постановление правительства российской федерации от 18.04.2012 №343 «Об

утверждении правил размещения в сети интернет и обновления информации об образовательном учреждении»;

- -Федеральный закон от 29.12.2012 №463 ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»;
- -СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»;
- иные законодательные акты.
- 4.2. Основными принципами обеспечения комплексной безопасности ДОУ являются:
- соблюдение и защита прав и свобод сотрудников и участников образовательных отношений;
- законность;
- системность и комплексность;
- приоритет предупредительных мер;
- взаимодействие.
- 4.3. Основные меры и мероприятия комплексной безопасности ДОУ включают в себя:
- нормативно правовые и организационные условия;
- кадровое обеспечение;
- организация физической охраны ДОУ;
- организация пропускного режима;
- организация инженерно технического обеспечения;
- информационное обеспечение;
- -организация взаимодействия с государственными органами;
- финансовое обеспечение.

#### 4.4. Финансовое обеспечение.

Финансовое обеспечение организации мер по комплексной безопасности ДОУ осуществляется в рамках Муниципальной целевой программы «Развитие образования в городе Заринске», подпрограмма «Комплексная безопасность образовательных учреждений и охрана здоровья детей».

#### 5.Основные направления организации комплексной безопасности ДОУ.

# <u>5.1.Охрана труда и техника безопасности при организации образовательной</u> деятельности.

- В ДОУ созданы нормативно правовые, организационные и методические условия, обеспечивающие охрану труда и технику безопасности при организации образовательной деятельности:
- 1. Сформирован банк данных нормативно правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней, регламентирующих деятельность по охране труда и технике безопасности;
- 2. Разработаны и утверждены локальные акты ДОУ:
- Коллективный договор;
- Правила внутреннего трудового распорядка;
- Инструкции по охране труда и технике безопасности по должностям;
- Инструкции по охране труда и технике безопасности по видам деятельности;
- Положение о порядке проведения инструктажа по ОТ, ППБ;
- Положение об обучении по ОТ, ТБ, ППБ и электробезопасности;
- Положение о комиссии по охране труда;
- Положение о трехступенчатом контроле;

- Приказы по ДОУ о соблюдении охраны труда и техники безопасности при организации образовательной деятельности;
- Программа обучения сотрудников ДОУ по охране труда и техники безопасности;
- Журнал административно общественного контроля за охраной труда;
- Журнал регистрации инструктажа по охране труда и технике безопасности сотрудников ДОУ;
- Ежегодные Соглашения по охране труда с внесением конкретных мероприятий и работ, направленных на улучшение условий труда
- 3. Кадровое обеспечение:
- Наличие в штатном расписании ДОУ следующих должностей: заместитель заведующего по административно хозяйственной работе, инженер по охране труда;
- Назначено приказом по ДОУ ответственное должностное лицо за организацию работы по охране труда и технике безопасности в ДОУ;
- Назначен приказом по ДОУ уполномоченный по охране труда;
- Назначена приказом по ДОУ комиссия по охране труда.
- 5. Работники ДОУ обеспечены специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, моющими и обезвреживающими средствами. Ремонт и стирка спецодежды осуществляется согласно отраслевым нормам работников учреждений образования.
- 6. В ДОУ осуществляется прохождение периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров (обследований) и внеочередных медицинских осмотров (обследований) работников, а также медицинские осмотры работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами и в соответствии с медицинскими рекомендациями.
- 7. Работникам ДОУ, занятым на работах с вредными и опасными условиями труда, предоставляются следующие льготы и компенсации по результатам специальной оценки условий труда:
- разополнительный отпуск по перечню профессий и должностей;
- доплата к должностному окладу (тарифной ставке) по перечню профессий и должностей.
- 7. Осуществляется расследование и учет несчастных случаев с воспитанниками и сотрудниками ДОУ. Имеются следующие локальные акты ДОУ:
- Положение о порядке расследования, учета и оформления несчастных случаев с воспитанниками;
- Положение о порядке расследования, учета и оформления несчастных случаев с сотрудниками;
- Памятка по действиям педагогических работников при несчастном случае с воспитанниками ДОУ во время организации образовательного процесса;
- Журнал регистрации несчастных случаев с обучающимися, воспитанниками;
- Журнал выдачи актов несчастного случая с воспитанниками;
- Журнал регистрации несчастных случаев с сотрудниками;
- Журнал выдачи актов несчастного случая с сотрудниками;
- 8. Организация работы по специальной оценке условий труда.
- В 2011 году проведена аттестация рабочих мест по условиям труда в МБДОУ № 14 «Родничок». Аттестовано 51 рабочее место (с учётом аналогичных) по условиям труда, что составляет 100%. По результатам аттестации рабочих мест по условиям труда разработан план мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда для 11 рабочих мест, выполнен на 100%.

#### 5.2. Пожарная безопасность.

В ДОУ созданы нормативно – правовые, организационные и методические условия,

обеспечивающие пожарную безопасность:

- 1. Сформирован банк данных нормативно правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней, регламентирующих деятельность по пожарной безопасности;
- 2. Разработаны и утверждены локальные акты ДОУ:
- Приказы по ДОУ о соблюдении пожарной безопасности при организации образовательной деятельности;
- Инструкции: вводный противопожарный инструктаж; первичный противопожарный инструктаж; действия при пожаре; действия при проведении массовых мероприятий; по пожарной безопасности в МБДОУ; действия при срабатывании пожарной сигнализации;
- Положение о добровольной пожарной дружине;
- Декларация пожарной безопасности ДОУ;
- Пожарно технический минимум: для педагогических работников ДОУ; для сотрудников, осуществляющих круглосуточную охрану ДОУ;
- Акты визуального осмотра автоматической пожарной сигнализации;
- Журнал регистрации инструктажа по противопожарной безопасности сотрудников ДОУ.
- 3. Кадровое обеспечение:
- Назначено приказом по ДОУ ответственное должностное лицо за пожарную безопасность;
- Назначена приказом по ДОУ добровольная пожарная дружина.
- 4. Организация инженерно технического обеспечения:
- автоматическая пожарная сигнализация Гранит 24, ББП 20, Соната К;
- система противопожарной защиты и оповещения эвакуации людей при пожаре;
- наружное и внутреннее противопожарное водоснабжение;
- вывод сигнала о срабатывании системы противопожарной защиты в подразделение пожарной охраны.
- 5. Принятие мер по обеспечению противопожарной защиты ДОУ:
- наличие первичных средств пожаротушения (огнетушители 35 штук, пожарные краны
- − 9 штук, пожарные гидранты − 3 штуки)
- наличие планов эвакуации, соответствующих требованиям ППБ (6 штук);
- наличие эвакуационных выходов (23 штуки);
- наличие пожарных лестниц (6 штук);
- -проведение в плановом режиме визуального осмотра автоматической пожарной сигнализации, один раз в три месяца;
- один раз в три года проводится огнезащитная химическая обработка деревянных конструкций чердачных помещений хозяйственных построек ДОУ;
- один раз в год проводятся испытания по контролю качества огнезащитной обработки конструкций из древесины;
- ежегодно проводится перезарядка огнетушителей;
- два раза в год проводятся испытания пожарных кранов;
- ежегодно проводится визуальный осмотр пожарных гидрантов;
- один раз в пять лет проводятся испытания наружных пожарных лестниц;
- проведение ежеквартальных учебных тренировочных эвакуаций с сотрудниками и воспитанниками ДОУ по действиям при пожаре;
- организация внутриучрежденческого контроля по соблюдению требований противопожарной безопасности ДОУ.

#### 5.3.Антитеррористическая безопасность.

- В ДОУ созданы нормативно правовые, организационные и методические условия, обеспечивающие антитеррористическую безопасность:
- 1. Сформирован банк данных нормативно правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней, регламентирующих деятельность по

антитеррористической безопасности;

- 2. Разработаны и утверждены локальные акты ДОУ:
- Приказы по ДОУ о соблюдении антитеррористической безопасности при организации образовательной деятельности;
- Инструкция по организации защиты от террористических угроз и иных посягательств экстремистского характера;
- Приложения к инструкции по организации защиты от террористических угроз и иных посягательств экстремистского характера: информация о взрывных устройствах;
- -Правила обращения с анонимными материалами, содержащими угрозы террористического характера; действия лиц при обнаружении взрывного устройства; меры защиты в случае проведения террористических актов;
- -Памятка сотруднику, осуществляющему охрану МБДОУ по пожарной безопасности;
- -Пмятка сотруднику, осуществляющему охрану МБДОУ о мерах по антитеррористической безопасности и защите воспитанников;
- Инструкция о первоочередных действиях при угрозе террористического акта или возникновении иных нештатных ситуаций;
- Противодиверсионный паспорт ДОУ;
- Положение о порядке проведения видеоконтроля (видеонаблюдения) на территории ДОУ;
- Положением об организации пропускного режима;
- 3. Кадровое обеспечение:
- Наличие в штатном расписании ДОУ следующих должностей: вахтер (оператор видеонаблюдения), сторож;
- Назначено приказом по ДОУ ответственное должностное лицо за организацию работы по антитеррористической безопасности;
- -Назначено приказом по ДОУ ответственное должностное лицо за выполнение мероприятий по антитеррористической защите ДОУ;
- 4. Организация инженерно технического обеспечения:
- кнопка экстренного вызова милиции;
- система видеонаблюдения;
- система охранного освещения.
- 5. Организация физической охраны ДОУ.

Охрана ДОУ осуществляется в круглосуточном режиме штатными сотрудниками ДОУ. Ежедневная охрана осуществляется сотрудниками в составе 2 человека:

- вахтер (оператор видеонаблюдения) режим работы с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00, выходные суббота, воскресенье, праздничные дни;
- сторож режим работы сменный.
- 6.Организация пропускного режима.

Пропускной режим в ДОУ организован в соответствии с Положением об организации пропускного режима в МБДОУ №14 «Родничок», утвержденного приказом от 21.05.2015 №56/2.

Цель — обеспечение общественной безопасности, предупреждение возможных террористических, экстремистских акций и других противоправных проявлений в отношении воспитанников и сотрудников ДОУ.

Пропускной режим в ДОУ осуществляется:

- в рабочее время пропускной режим осуществляется сторожем с 6.30 до 18.30;
- в рабочее время пропускной режим осуществляется вахтером с 8.00 до 17.00;
- в ночное время осуществляется сторожем с 18.30 до 6.30;
- в выходные и праздничные дни сторожем круглосуточно.
- 7. Принятие мер по обеспечению антитеррористической защиты ДОУ:
- -проведение в плановом режиме визуального осмотра здания, территории ДОУ и групповых участков;
- наличие капитального периметрального ограждения территории ДОУ;

- наличие металлических входных дверей в здание ДОУ;
- наличие охранного освещения территории ДОУ;
- -организация внутриучрежденческого контроля по вопросам реализации антитеррористической безопасности ДОУ.

### 5.4. Безопасность дорожного движения.

- В ДОУ созданы нормативно правовые, организационные и методические условия, обеспечивающие антитеррористическую безопасность:
- 1. Сформирован банк данных нормативно правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней, регламентирующих деятельность по безопасности дорожного движения;
- 2. Разработаны и утверждены локальные акты ДОУ:
- Приказы по ДОУ об организации мероприятий по безопасности дорожного движения участников образовательных отношений;
- Паспорт дорожной безопасности ДОУ;
- План по предупреждению детского дорожно транспортного травматизма;
- 3. Принятие мер по обеспечению безопасности дорожного движения в ДОУ:
- наличие капитального периметрального ограждения территории ДОУ;
- организация пропускного режима служебного автотранспорта на территорию ДОУ;
- создание соответствующей развивающей предметно-пространственной среды (уголки дорожной безопасности, стендовая информация и прочее).

#### 5.5. Электробезопасность.

- В ДОУ созданы нормативно правовые, организационные и методические условия, обеспечивающие электробезопасность:
- 1. Сформирован банк данных нормативно правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней, регламентирующих деятельность по электробезопасности;
- 2. Разработаны и утверждены локальные акты ДОУ:
- Приказы по ДОУ об организации мероприятий по электробезопасности в ДОУ;
- Инструкция по проведению инструктажа неэлектротехническому персоналу на I группу по электробезопасности;
- План мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности;
- Программа по энергосбережению;
- Перечень работ выполняемых в порядке текущей эксплуатации электроустановок;
- Годовой график ремонта (осмотра) основного электрооборудования в ДОУ:
- График испытаний и измерений электрооборудования в ДОУ;
- Мероприятия по осмотру и ремонту электрооборудования;
- Протоколы измерения сопротивления изоляции.
- 3. Кадровое обеспечение:
- Наличие в штатном расписании ДОУ следующих должностей: электромонтер;
- Назначено приказом по ДОУ ответственное должностное лицо за организацию работы по электробезопасности в ДОУ;
- -Назначено приказом по ДОУ ответственное должностное лицо за энергосбережение и повышение энергетической эффективности в ДОУ;
- -Назначено приказом по ДОУ ответственное должностное лицо за электрохозяйство;
- 4. Принятие мер по обеспечению электробезопасности в ДОУ:
- проведение мероприятий по энергосбережению;
- проведение в плановом режиме профилактических осмотров и предупредительного ремонта электрооборудования и силовых внутренних электрических сетей и сетей освещения;
- проведение в плановом режиме измерения сопротивления изоляции;
- -проведение в плановом режиме испытания средств защиты (диэлектрические перчатки

(два раза в год), диэлектрические галоши (один раз в год);

- -контроль за соблюдением требований к содержанию щитовой ВРУ, щита освещения, пункта распределительного, щита распределительного;
- -наличие маркировки по напряжению в щитовой ВРУ и электророзетках;
- наличие противопожарной двери, установленного образца, в щитовой ВРУ;
- энергообследование проведено в мае 2011 года;

## 5.6. Гражданская оборона и предупреждение чрезвычайных ситуаций.

- В ДОУ созданы нормативно правовые, организационные и методические условия, обеспечивающие деятельность по ГО ЧС:
- 1. Сформирован банк данных нормативно правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней, регламентирующих деятельность по ГО ЧС;
- 2. Разработаны и утверждены локальные акты ДОУ:
- Приказы по ДОУ об организации мероприятий по ГО ЧС в ДОУ;
- Положение о штабе по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям ДОУ;
- Инструкции: по действиям членов звена пожаротушения при возникновении пожара, по действиям членов звена охраны общественного порядка при возникновении пожара, по действиям членов спасательного звена при возникновении пожара, по действиям членов звена санитарного при возникновении пожара;
- Правила поведения посетителей ДОУ;
- Программа обучения сотрудников ДОУ в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
- Схема оповещения и связи по каналам ГО в не рабочее время;
- -План основных мероприятий МБДОУ по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности.
- 3. Кадровое обеспечение:
- Назначено приказом по ДОУ ответственное должностное лицо за организацию работы по ГО ЧС в ДОУ;
- 4. Организация инженерно технического обеспечения.
- В ДОУ имеются следующие инженерно технические средства:
- автоматическая пожарная сигнализация;
- система противопожарной защиты и оповещения эвакуации людей при пожаре;
- наружное и внутреннее противопожарное водоснабжение;
- вывод сигнала о срабатывании системы противопожарной защиты в подразделение пожарной охраны;
- кнопка экстренного вызова милиции;
- система видеонаблюдения;
- система охранного освещения.
- 5. Принятие мер по организации мероприятий по ГО ЧС в ДОУ:
- -проведение в плановом режиме визуального осмотра здания, территории ДОУ и групповых участков;
- наличие капитального периметрального ограждения территории ДОУ;
- наличие металлических входных дверей в здание ДОУ;
- наличие охранного освещения территории ДОУ;
- -организация внутриучрежденческого контроля по вопросам реализации антитеррористической безопасности ДОУ;
- наличие первичных средств пожаротушения (огнетушители 35 штук, пожарные краны
- − 9 штук, пожарные гидранты − 3 штуки)
- наличие планов эвакуации, соответствующих требованиям ППБ (6 штук);
- наличие эвакуационных выходов (23 штуки);
- наличие пожарных лестниц (6 штук);
- -проведение в плановом режиме визуального осмотра автоматической пожарной

сигнализации, один раз в три месяца;

- один раз в три года проводится огнезащитная химическая обработка деревянных конструкций чердачных помещений хозяйственных построек ДОУ; один раз в год проводятся испытания по контролю качества огнезащитной обработки конструкций из древесины; ежегодно проводится перезарядка огнетушителей; два раза в год проводятся испытания пожарных кранов; проводится визуальный осмотр пожарных гидрантов; один раз в пять лет проводятся испытания наружных пожарных лестниц;
- проведение ежеквартальных учебных тренировочных эвакуаций с сотрудниками и воспитанниками ДОУ по действиям при пожаре;
- организация внутриучрежденческого контроля по соблюдению требований противопожарной безопасности ДОУ.

# 5.7. Информационная безопасность.

- В ДОУ созданы нормативно правовые, организационные и методические условия, обеспечивающие информационную безопасность:
- 1. Сформирован банк данных нормативно правовых документов федерального, регионального, муниципального уровней, регламентирующих деятельность по информационной безопасности;
- 2. Разработаны и утверждены локальные акты ДОУ:
- Приказы по ДОУ об организации мероприятий по информационной безопасности в ДОУ;
- Положение о персональных данных;
- Журнал учета лиц допущенных к работе с персональными данными;
- Журнал учета обращений субъектов персональных данных о получении персональных данных;
- Книга учета доступа к записям видеоинформации в ходе видеоконтроля (видеонаблюдения) на территории ДОУ;
- Списки лиц, доступ которых к персональным данным, обрабатываемым в информационных системах, необходим для выполнения трудовых обязанностей;
- 3. Кадровое обеспечение:
- Назначены приказом по ДОУ ответственные должностные лица за организацию работы по информационной безопасности, обработке и защите персональных данных в ДОУ;
- 4. Принятие мер по обеспечению информационной безопасности в ДОУ:
- ДОУ зарегистрировано в реестре операторов, осуществляющих обработку персональных данных;
- -заключены дополнительные соглашения с сотрудниками ДОУ, допущенными к обработке персональных данных;
- сотрудниками ДОУ, допущенными к обработке персональных данных, подписаны обязательства о неразглашении персональных данных;
- мониторинг безопасности сайта ДОУ в сети Интернет;
- организация родительского всеобуча по вопросам медиа безопасности воспитанников ДОУ;

#### 5.8. Обучение и формирование культуры безопасности.

Формирование культуры безопасности воспитанников ДОУ осуществляется через решение следующих задач:

- формирование правильных, с точки зрения обеспечения безопасности жизнедеятельности, поведенческих мотивов;
- развитие качеств личности, направленных на безопасное поведение в окружающем мире;
- формирование способностей принятия безопасных решений в быту;
- выработка морально психологической устойчивости в условиях опасных и чрезвычайных ситуаций.

В рамках образовательной деятельности в ДОУ организуются следующие мероприятия:

- в рамках организованной образовательной деятельности с воспитанниками реализуется парциальная программа «Основы безопасности детей дошкольного возраста» (Р.Б. Стеркина, О.Л.Князева, Н.Н. Авдеева);
- осуществляются беседы и инструктажи с воспитанниками по безопасности и действиями в чрезвычайных ситуациях;
- встречи с представителями правоохранительных органов и других структур;
- организация досуговых мероприятий, выставок детских работ.

С сотрудниками ДОУ в рамках обучения и формирования культуры безопасности в установленное время организуются следующие мероприятия:

- Обучение ответственных должностных лиц в специализированных центрах в рамках комплексной безопасности ДОУ (по каждому направлению);
- Организация обучения сотрудников ДОУ и проведение инструктажей в рамках комплексной безопасности ДОУ (по каждому направлению).

В ДОУ осуществляются следующие мероприятия, способствующие формированию культуры безопасности:

- Разработка информационно методических материалов по вопросам комплексной безопасности ДОУ (по каждому направлению);
- Анализ состояния безопасности ДОУ (создание комиссий по вопросам комплексной безопасности ДОУ (по каждому направлению);
- Рассматривание вопросов по комплексной безопасности ДОУ на общих собраниях работников ДОУ, совещаниях при заведующем и др.
- Организация внутриучрежденческого контроля по вопросам реализации комплексной безопасности ДОУ (по каждому направлению).

# 5.9. Организация взаимодействия с государственными органами.

Организация взаимодействие с органами местного самоуправления, правоохранительными органами, другими государственными службами и общественными организациями в рамках обеспечения комплексной безопасности ДОУ предусматривает следующие мероприятия:

- оказание организационно методического содействия органами местного самоуправления, правоохранительными органами, другими государственными службами в реализации мер по осуществлению комплексной безопасности ДОУ;
- согласование даты и места организации и проведения массовых мероприятий в ДОУ;
- -согласование локальных актов ДОУ (Паспорт безопасности, Паспорт дорожной безопасности и другие);
- организация обучения сотрудников ДОУ в специализированных центрах в рамках комплексной безопасности ДОУ (по каждому направлению);
- оценка состояния комплексной безопасности ДОУ к началу учебного года;
- передача статистической информации о состоянии комплексной безопасности ДОУ;
- другие мероприятия.